
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

Δελτίο τύπου  

4ο  Διεθνές  Συνέδριο Παγκόσμιων Γεωπάρκων UNESCO Ελλάδας και Κύπρου. 

«ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΓΕΩΠΑΡΚΑ UNESCO ΕΛΛΑΔΑΣ – 

ΚΥΠΡΟΥ» 

Σητεία,  25 έως 27  Μαΐου  2023 

Το  Παγκόσμιο Γεωπάρκο UNESCO της Σητείας, σε συνεργασία με το Ελληνικό Forum Γεωπάρκων, την 

Κυπριακή Εθνική Επιτροπή της UNESCO, τον Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής,  

την Ελληνική Εθνική Επιτροπή της UNESCO και τον  Δημοτικό Οργανισμό Κοινωνικοπολιτιστικής Ανάπτυξης 

Σητείας (ΔΟΚΑΣ), διοργανώνουν και σας προσκαλούν στο 4ο  Διεθνές  Συνέδριο Παγκόσμιων Γεωπάρκων 

UNESCO Ελλάδας και Κύπρου, με τίτλο : «ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΑ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΓΕΩΠΑΡΚΑ 

UNESCO ΕΛΛΑΔΑΣ – ΚΥΠΡΟΥ» 

Στόχοι του Συνεδρίου είναι η ανάδειξη της συμβολής και του ρόλου των Γεωπάρκων στην αειφόρο τοπική 

ανάπτυξη μέσα από την προώθηση του γεω-τουρισμού, η προβολή των Παγκόσμιων Γεωπάρκων UNESCO 

Ελλάδας – Κύπρου αλλά και η ανταλλαγή καλών πρακτικών και η ευαισθητοποίηση των τοπικών 

κοινωνικών μέσω δράσεων ενημέρωσης και εκπαίδευσης των νεότερων γενιών. 

Κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου θα παρουσιαστούν τα  Παγκόσμια Γεωπάρκα UNESCO Ελλάδας – Κύπρου 

και τα ιδιαίτερα  γεωλογικά, περιβαλλοντικά  και πολιτισμικά τους χαρακτηριστικά, όπως επίσης η 

δικτύωση και η ανταλλαγή απόψεων και καλών πρακτικών σε θέματα ήπιας – βιώσιμης ανάπτυξης μέσα 

από τον γεωτουρισμό και γενικότερα τις εναλλακτικές μορφές τουρισμού, καθώς και η ευαισθητοποίηση 

των τοπικών κοινωνιών μέσω δράσεων ενημέρωσης και εκπαίδευσης των νεότερων γενιών. 

Μέσα από τις αντίστοιχες με τους στόχους θεματικές που θα αναπτυχθούν κατά τη διάρκεια του Συνεδρίου 

επιδιώκεται να αναδειχθεί ο ρόλος και η συμβολή των Παγκόσμιων Γεωπάρκων UNESCO Ελλάδας- Κύπρου 

στη βιώσιμη τοπική ανάπτυξη. 

Οι εργασίες του Συνεδρίου θα πραγματοποιηθούν στο Πολυχώρο, Πολύκεντρο Σητείας από την Πέμπτη 25 

Μαΐου έως και την Παρασκευή 26 Μαΐου 2023 και το Σάββατο 27 Μαΐου  θα πραγματοποιηθεί επίσκεψη – 

ξενάγηση στο Γεωπάρκο της Σητείας . 
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Συν-διοργανωτές του συνεδρίου, είναι η Περιφέρεια Κρήτης και ο Δήμος Σητείας. Το συνέδριο 

διοργανώνεται με την υποστήριξη του Οργανισμού Ανάπτυξης Σητείας, της Μονομετοχικής Επιχείρησης του 

Δήμου Σητείας( ΜΑΔΕΣ),της  Περιφερειακής Ενότητας Λασιθίου και του Regions4Climate (R4C).  

Το ενδεικτικό πρόγραμμα συνεδρίου, μέχρι την οριστικοποίηση των παρουσιάσεων:   

Πέμπτη  25 Μαΐου   

12:40 Άφιξη συνέδρων στο αεροδρόμιο της Σητείας και μεταφοράς 
τους στα ξενοδοχεία.  

15:00- 17:00 Συνεδρίαση Ελληνικού ΦΟΡΟΥΜ – Ελαφρύ γεύμα   

17:30 - 18:00  Προσέλευση - εγγραφές 

18:00- 19:00  Χαιρετισμοί προσκεκλημένων:  υπουργοί- περιφερειάρχης, αντι 
περιφερειάρχης - UNESCO- Βουλευτές- Δήμαρχος , κ.λ.π.  

19:00- 19:30 Εναρκτήρια ομιλία 
 Δρ. Ζούρος Νικόλαος Τμήμα Γεωγραφίας, Πανεπιστήμιο 
Αιγαίου, Πρόεδρος Παγκόσμιου Δικτύου Γεωπάρκων UNESCO 

19:30- 21:00  
 

 
 

1η  Συνεδρία:Συνέργειες Γεωπάρκων 

Ελληνικά και Κυπριακά Γεωπάρκα 
Δρ. Χαράλαμπος Φασουλάς Γεωλόγος, Μουσείο 
Φυσικής Ιστορίας Κρήτης, Πανεπιστήμιο Κρήτης, 
Συντονιστής Ευρωπαϊκού Δικτύου Γεωπάρκων - 

Ελληνικού Φόρουμ Γεωπάρκων 

ΟΧΕ Περιοχές UNESCO  Κρήτης 

ΟΦΥΠΕΚΑ και Γεωπάρκα 

21:00- 21:30 Συζήτηση στο φουαγιέ – Κέρασμα  

  

Παρασκευή  26 Μαΐου   

09:00 - 11:30 2η Συνεδρία: 
 Γεω-τουρισμός και εναλλακτικές μορφές 
 τουρισμού στα Γεωπάρκα  

11:15 - 11:30  Διάλειμμα - καφές 

12:00 - 14:30 3η Συνεδρία: 
Γεωλογική κληρονομιά και περιοχές με  
 δυναμική ένταξης στα Παγκόσμια Γεωπάρκα  
(υποψήφια  Γεωπάρκα) 

14:30 - 16:00 Μεσημβρινή Διακοπή / Ελαφρύ Γεύμα 

16:00 - 17:45 4η Συνεδρία: Γεωπάρκα και βιοποικιλότητα.  

17:45 - 19:00 5η Συνεδρία: Γεωπάρκα και εκπαίδευση 

19:00 - 20:30 6η Συνεδρία: Ο αθέατος κόσμος των Γεωπάρκων. Καρστικά 
φαινόμενα και  σπήλαια.  

20:45 Συζήτηση – Συμπεράσματα -  Λήξη συνεδρίου 

 

Σάββατο   27  Μαΐου  Περιήγηση - Ξενάγηση στο Γεωπάρκο 

09:00 Αναχώρηση από Σητεία  

 Επισκέψεις σε γεώτοπους , ιστορικούς και αρχαιολογικούς 
χώρους. Σητεία– ΒοΪλα- Ζήρος – Ξερόκαμπος-  Κάτω 
Ζάκρος- Φοινικόδασος Βαϊ – Μονή Τοπλού 

 


